

**BIBLIOTECA NAȚIONALĂ A REPUBLICII MOLDOVA**

**BIBLIOTECILE PUBLICE DIN  
REPUBLICA MOLDOVA**

**SITUAȚII STATISTICE**

**1991-1993**

**CHIȘINĂU 1994**

**Elaborare: Departamentul Biblioteconomie**

**© Biblioteca Națională, 1994**

## ARGUMENT

În anul 1993 în Republica Moldova au activat 1813 biblioteci publice ale statului, aflate în administrarea executivelor locale și sub îndrumarea metodologică a Ministerului Culturii și Bibliotecii Naționale. Cifra înregistrată este cu 78 unități mai mică decât cea de la finele anului 1992.

În anul raportat bibliotecile și-au concentrat activitatea în direcția dezvoltării colecțiilor (prin achiziții, schimb interbibliotecar, donații), extinderii serviciilor necesare accesului la publicații și alte surse informaționale, cultivării capacităților intelectuale, morale și estetice ale cititorilor, asimilării informațiilor pertinente în domeniul profesional etc. A continuat reșezarea organizatorică a bibliotecilor publice. Structura acestora a fost revăzută în conformitate cu Regulamentul-cadru de organizare și funcționare a bibliotecilor publice din Republica Moldova (adoptat prin ordinul nr.219 din 10.X.1991 al Ministerului Culturii).

În anul ce s-a scurs s-a muncit mult în vederea trecerii fondurilor și a cataloagelor la Clasificarea Zecimală Universală.

În procesul de completare s-a urmărit constituirea unor fonduri adecvate intereselor și cerințelor beneficiarilor, familiarizării lor cu tezaurul național și universal de cultură și civilizație.

Ca instituție culturală biblioteca solicită slujitori cu o cultură temeinică. Bibliotecile publice astăzi posedă un puternic potențial intelectual. Cei 3463 de bibliotecari sunt divizați după criteriul de studii în felul următor: 1519 cu studii superioare, inclusiv 1120 cu studii superioare de specialitate și 1944 cu studii medii, din care 1537 cu studii medii de specialitate. În urma reducerilor de personal, care au avut loc pretutindeni în republică în conformitate cu ordinul nr.193 al Ministerului Culturii al Republicii Moldova „Cu privire la respectarea regimului de economii al alocațiilor bugetare”, precum și în urma deciziilor organelor locale au fost reduse 134 posturi de bibliotecar. Din numărul celor rămași în exercițiul funcțiunii foarte mulți lucrează pe o jumătate, o treime sau o pătrime din salariu. În raionul Ialoveni nici un bibliotecar nu lucrează pe o normă întreagă, la Orhei 27 de bibliotecari primesc o jumătate de salariu, la Glodeni – 12, la Telenești – 10 etc.

În anul 1993 91 bibliotecari din 22 raioane și-au perfecționat măiestria profesională în cadrul Centrului de reciclare și perfecționare, care funcționează pe lângă Biblioteca Națională.

Activitatea Centrului pentru perioada indicată poate fi prezentată după cum urmează:

Programe		Cursanți		Aria geografică (raioane)	
anunțate	realizate	înscriși	au participat	și-au anunțat participarea	au trimis cursanți
5	5	118	91	22	22

Zece bibliotecari din Chișinău, Florești, Fălești și Drochia au beneficiat de câte o bursă din partea Bibliotecii Județene „Octavian Goga“ din Cluj-Napoca. La invitația Bibliotecii Orășenești Tecuci bibliotecarii din Căușeni au întreprins o vizită de informare și documentare în bibliotecile din Tecuci. Reprezentanții Bibliotecii Municipale „B.P.Hasdeu“ din Chișinău au asistat la Cursurile Universității populare de vară „Nicolae Iorga“ de la Vălenii de Munte.

Ca și-n anii precedenți în bibliotecile orășenești din republică au fost organizate seminare profesionale pentru bibliotecarii comunali, unde au fost puse în discuție diferite aspecte ale activității bibliotecare: înfăptuirea reformei, valorificarea moștenirii spirituale locale etc., trecerea fondurilor și cataloagelor la C.Z.U., aplicarea STAS-urilor în vigoare.

În raioanele Cantemir, Basarabeasca, Ciadâr-Lunga, Cimișlia, Călărași la seminarele organizate au participat specialiștii Bibliotecii Naționale și ai Bibliotecii pentru Copii „Ion Creangă“.

În trei zone ale republicii: de nord (Fălești), din centru (Chișinău) și de sud (Căușeni) au fost organizate seminare zonale cu genericul: „Activitatea informațională și documentară a bibliotecii publice: cerințe și tendințe actuale“, unde au fost puse în dezbateri diferite aspecte de informare și

documentare a instituției bibliotecare. Un șir de biblioteci publice orășenești, reușind să învingă dificultățile de ordin material, au organizat manifestări culturale, contribuind în felul acesta la ieșirea bibliotecii din anonimat și la consolidarea poziției lor ca centru de cultură pe plan local, republican.

Amintim în această ordine de idei Biblioteca Publică Orășenească Căușeni cu „Zilele A.Mateevici“, Orhei cu „Zilele A.Donici“, Strășeni cu „Zilele Mihail Sadoveanu“, Cantemir și Ungheni cu simpozionul „D.Cantemir“, Briceni cu ampla activitate culturală „Personalități bricenene“, Fălești cu o frumoasă manifestare consacrată lui M.Eminescu, Ialoveni cu simpozionul „P.Ștefănuță“ etc.

Bibliotecarii din republică au participat activ la organizarea concursurilor republicane „La izvoarele înțelepciunii“, „Lecturile copilăriei“, a sărbătorilor naționale: „Limba noastră cea română“, „Ziua independenței“, „Ziua comemorării lui Mihai Eminescu“, „Ziua comemorării lui Ștefan cel Mare și Sfânt“, aniversării unor personalități, cum ar fi: Dimitrie Cantemir, George Coșbuc, Ștefan Ciobanu, Nichita Stănescu, George Măniuc, Victor Teleucă, Petre Darienco, Dumitru Kara Cioban, Ion Bolduma, Pavel Boțu etc.

Bibliotecarii au încercat să găsească cele mai efective forme de activitate cu cititorii: cenacluri literar-muzicale: „Steaua de vineri“ (Căușeni), „Iulia Hasdeu“ (Drochia), „Mihai Eminescu“ (Fălești), saioane literare (Glodeni, Chișinău), tombole de cărți cu participarea editorilor (Orhei, Strășeni), victorine și concursuri literare (Fălești, Căușeni) etc.

Toate aceste manifestări culturale s-au desfășurat sub semnul valorificării moștenirii spirituale a locului.

Fondurile de publicații ale bibliotecilor publice constituiau la începutul anului 1994 26.179,2 exemplare, cu circa 509,5 mii mai puțin decât în anul precedent.

După criteriul de limbă publicațiile sunt repartizate în felul următor: 9141,6 sau 34,9% în limba de stat, 16802,2 sau 64,2% în limba rusă și 235,4 sau 0,9% în limbi străine.

Golurile din fonduri au adâncit și mai mult prăpastia dintre bibliotecă și cititor. Prețurile exorbitante au închis calea multor publicații în biblioteci.

Astfel o bibliotecă a achiziționat pe parcursul anului în mediu 68 exemplare. Media pe cap de locuitor la nivelul întregii republici constituie 5,6 cărți.

Lasă mult de dorit componența literaturii existente în colecții, dat fiind faptul că în ultimile decenii s-a editat literatură fără a se ține cont de doleanțele cititorilor și astăzi sunt lipsă în colecțiile bibliotecilor cărțile de calitate pentru lectură, studii, documentarea beneficiarilor din toate sferile și domeniile de activitate.

Colecțiile de limbă română sunt cu mult sub nivelul cerințelor de lectură și informare a cititorilor. Fondul de publicații în limba română a fost completat cu volume achiziționate sporadic, din diferite surse, fără a se ține cont de necesitățile reale ale cititorului. Unui locuitor de limbă română îi revine în mediu 3,3 publicații.

Bibliotecile publice dispun de un fond foarte redus de publicații în limbile de largă circulație internațională, fapt ce diminuează posibilitățile de studiere, precum și de familiarizare a beneficiarilor cu experiența avansată în diverse domenii de activitate din străinătate.

Sursa preponderentă de completare a fondurilor a fost, ca și-n anii precedenți, Colectura republicană. La nivel republican nu s-a făcut nimic în vederea protecției achizițiilor de publicații, costul cărora astăzi nu este acoperit nici pe departe de alocațiile bugetare. Și drept rezultat, numărul de exemplare intrate în bibliotecile publice este mult sub nivelul anului trecut. Toate acestea, necâtând la faptul că pe parcursul anului bibliotecilor le-au fost repartizate 163 277 exemplare de publicații (336 titluri) și 9542 exemplare de periodice survenite sub formă de donații de la diferite edituri și biblioteci din România.

În ultimii doi ani fondurile bibliotecilor au fost completate cu 1.109.532 exemplare de publicații primite din România și repartizate bibliotecilor prin intermediul Bibliotecii Naționale. În afară de aceasta, bibliotecile publice orașenești din Moldova au stabilit relații de colaborare cu bibliotecile județene, municipale și orașenești din România (Orhei – Piatra Neamț, Ialoveni – Slatina, Dondușeni – Făgăraș, Criuleni – Reșița, Nisporeni – Vaslui, Rezina – Pitești etc.). În rezultatul acestor tandemuri s-a făcut schimb de carte. În republică au fost inaugurate filiale, servicii specializate de carte românească.

La finele anului au fost inaugurate două biblioteci de carte românească la Bălți și Soroca cu sprijinul și ajutorul Bibliotecii Județene Ialomița și respectiv Biblioteca Județeană „Vasile Voiculescu“ Buzău.

Rămîne o problemă nerezolvată utilizarea cât mai eficientă a fondurilor. În anul ce s-a scurs publicului cititor i-au fost împrumutate 29047,4 exemplare sau cu 349,3 exemplare mai puțin decât în anul 1992. Bucură faptul că împrumutul publicațiilor în limba oficială a statului s-a mărit constituind 11.499,2 (39,6%) față de 10828,9 (36,8%) împrumutate în anul 1992. Indicele mediu de lectură constituie 19,3, nivel ce denotă o creștere față de anul trecut, când era 19,0.

La nivelul anului trecut rămîne indicele de circulație a fondului – 1,1. Ca și-n anii precedenți nu a fost rezolvată problema asigurării securității colecțiilor cu acces liber la raft. Tot mai vădită este lipsa unui sistem legal de recuperare eficientă a publicațiilor nerestituite de cititori.

În anul 1993 bibliotecile publice au înregistrat 1509,0 cititori, inclusiv 654,0 cititori copii. Și acest indice este mai mic decât în anul precedent.

Remarcăm aici și faptul, că numărul de cititori, ce figurează în datele statistice nu sunt cititori persoane fizice, dar cititori serviți, fenomen ce nu relevă starea reală de lucruri.

Dă prilej de meditație faptul că începând cu anul 1985 toți indicii principali, ce caracterizează activitatea unei biblioteci, sunt în continuă descreștere.

Deși există o întreagă gamă de motive obiective și subiective, cum ar fi: creșterea numărului de publicații din colecțiile personale, dezvoltarea mijloacelor de informare în masă, reducerea cotei de timp destinat lecturii etc., precum și conștiința faptului, că indicii statistici nu mai sunt niște criterii absolute de apreciere a activității bibliotecare cum erau odinioară, totuși fenomenul nu poate fi completamente ignorat, pentru că anume la ajutorul situațiilor statistice se apelează ori de câte ori bibliotecarii sunt puși în fața necesității de a-și justifica existența.

Constituind dintotdeauna locul slab al bibliotecilor, baza tehnică-materială a ajuns în anii de la urmă sub orice nivel.

Din cele 1813 de biblioteci doar 146 au încăperi speciale, restul 1667 fiind găzduite de niște încăperi adaptate de cele mai multe ori sub nivelul cerințelor și normativelor necesare.

336 încăperi necesită reparații capitale, iar 64 sunt avariate.

Bibliotecile au nevoie de mobilier (rafturi, dulapuri, birouri, mese, scaune), utilaje, tipizate etc.

Direcțiile Cultură Vulcănești, Edineț, Briceni etc. nu găsesc mijloace necesare menite să acopere, de exemplu, perfecționarea sau delegațiile membrilor personalului, achiziționarea de articole de papetărie și alte elemente de dotare.

Pentru funcționarea normală a bibliotecilor este necesară:

- aprobarea și punerea în aplicare a Legii cu privire la biblioteci;
- elaborarea unor normative eficiente de finanțare a activității bibliotecare, ele constituind baza determinării bugetului;
- legiferarea de către guvern a serviciilor poștale gratuite pentru biblioteci;
- garantarea mijloacelor bănești necesare pentru achiziția publicațiilor;
- aprovizionarea bibliotecilor cu tipizate, mobilier, mijloace de transport, combustibil etc.



**Redactor: Elena TURUTA**  
**Paginarea computerizată: Zinaida BONDAR**

---

**Bun de tipar: 14.07.94**

**Coli de tipar: 1,8**

**Tiraj: 50**

---

**Tiparul executat sub comanda nr.19**  
**la Imprimeria B.N.R.M.**

INDICI DE ACTIVITATE  
A BIBLIOTECILOR PUBLICE DIN REȚEAUA  
MINISTERULUI CULTURII AL REPUBLICII MOLDOVA

T A B E L E

- TABELUL nr.1 REȚEAUA ȘI STATELE  
TABELUL nr.2 MIȘCAREA FONDURILOR DE PUBLICAȚII  
TABELUL nr.3 COMPONENTA CALITATIVĂ A FONDURILOR DE PUBLICAȚII  
TABELUL nr.4 UTILIZAREA FONDULUI DE PUBLICAȚII  
TABELUL nr.5 NUMĂRUL DE CITITORI ȘI INDICIILE MEDIILOR DE INTENSITATE A MUNCII

**RETEAUA ȘI STATELE**

TABELUL nr. 1

Unitatea administrativ-teritorială	Localul Bibliotecii												Starea tehnică								
	Biblioteci și filiale			special			remanențat			propriu			arendat			necesități capitale			avariate		
	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993
<b>A</b>	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
<b>Biblioteci publice municipale</b>																					
1. Chișinău	61	60	49	1	1	5	60	49	44	3	3	2	56	47	47	7	24	10	1	4	6
2. Bălți	14	12	11	1	1	1	13	11	11	2	2	2	12	11	10	3	3	3	2	2	2
3. Bender	14	14	11	1	1	2	9	9	9	6	6	6	6	5	5	3	3	3	-	-	-
4. Tiraspol	11	11	11	2	2	2	9	9	9	6	6	6	5	5	5	3	3	3	-	-	-
<b>Total biblioteci publice municipale</b>	<b>100</b>	<b>87</b>	<b>66</b>	<b>9</b>	<b>9</b>	<b>13</b>	<b>91</b>	<b>78</b>	<b>73</b>	<b>17</b>	<b>16</b>	<b>16</b>	<b>83</b>	<b>71</b>	<b>70</b>	<b>16</b>	<b>31</b>	<b>16</b>	<b>3</b>	<b>6</b>	<b>7</b>
<b>Biblioteci publice orașenești (raionale)</b>																					
1. Anenii Noi	39	39	35	3	3	3	21	20	20	39	38	27	14	14	11	5	14	9	2	4	1
2. Basarabasca	24	23	23	6	6	7	43	42	41	4	4	3	45	45	44	2	10	14	-	-	-
3. Cahul	49	44	43	15	15	19	24	24	24	24	24	32	37	37	37	3	3	3	-	-	-
4. Comrat	39	39	39	6	6	6	37	37	37	6	6	6	37	37	37	3	3	3	-	-	-
5. Camenca	43	43	43	4	4	4	51	51	51	38	38	50	16	16	16	1	7	3	4	4	4
6. Călușari	32	32	32	4	4	4	32	32	32	14	14	17	16	16	16	1	7	3	4	4	4
7. Călimărași	58	58	47	17	17	13	55	47	47	28	28	22	17	17	17	4	4	4	-	-	-
8. Căminari	27	27	27	15	15	15	26	26	26	11	11	11	11	11	11	4	4	4	-	-	-
9. Căușeni	27	27	27	1	1	1	29	29	29	24	24	24	22	22	22	1	1	1	2	2	2
10. Cluj-Napoca	27	27	27	2	2	2	24	24	24	25	25	25	21	21	21	9	9	9	1	1	1
11. Cimișlia	31	31	31	7	7	7	44	44	44	32	32	43	10	10	10	21	21	21	5	5	5
12. Comrat	47	47	44	2	2	2	46	46	46	44	44	46	42	42	42	7	7	7	2	2	2
13. Căruți	44	44	44	4	4	4	44	44	44	44	44	44	44	44	44	6	6	6	2	2	2
14. Ponișeni	44	44	44	2	2	2	44	44	44	41	41	41	44	44	44	4	4	4	2	2	2
15. Drochia	44	44	44	4	4	4	44	44	44	41	41	41	44	44	44	4	4	4	2	2	2
16. Pădășeni	37	37	37	2	2	2	37	37	37	41	41	41	44	44	44	4	4	4	2	2	2
17. Edineț	46	46	46	6	6	6	46	46	46	45	45	45	46	46	46	4	4	4	2	2	2
18. Fălești	51	50	50	5	5	5	41	41	41	40	40	39	43	43	43	11	11	11	2	2	2
19. Florești	44	44	44	1	1	1	43	43	43	40	40	40	43	43	43	17	17	17	2	2	2
20. Glodeni	44	44	44	1	1	1	43	43	43	40	40	40	43	43	43	27	27	27	4	4	4
21. Gîrgorî	77	77	77	6	6	6	77	77	77	71	71	71	77	77	77	65	65	65	9	9	9
22. Hâncușeni	31	31	31	3	3	3	37	37	37	35	35	35	37	37	37	30	30	30	2	2	2
23. Ialoveni	38	38	38	9	9	9	29	27	27	20	20	20	36	36	36	21	21	21	10	10	10
24. Nisava	54	54	54	1	1	1	53	51	51	53	52	52	51	51	51	22	22	22	1	1	1
25. Nîcnaru	39	39	39	14	14	14	25	21	21	21	21	30	30	30	30	15	15	15	4	4	4
26. Orhei	74	74	72	11	11	11	74	73	72	72	70	69	66	66	66	6	6	6	4	4	4
27. Orhei	44	44	44	11	11	11	45	44	44	44	42	42	42	42	42	10	10	10	4	4	4
28. Pezina	68	68	68	4	4	4	66	66	66	64	64	64	66	66	66	11	11	11	13	13	13
29. Râbnita	59	59	59	4	4	4	57	57	57	53	53	53	57	57	57	35	35	35	9	9	9
30. Râșcov	68	68	68	6	6	6	68	68	68	64	64	64	68	68	68	10	10	10	2	2	2
31. Sângerei	61	61	61	4	4	4	61	61	61	61	61	61	61	61	61	35	35	35	2	2	2
32. Slobozia	67	67	67	4	4	4	67	67	67	62	62	62	67	67	67	4	4	4	2	2	2
33. Soroca	42	42	42	4	4	4	42	42	42	42	42	42	42	42	42	11	11	11	2	2	2
34. Strășeni	43	43	43	27	27	27	43	43	43	43	43	43	43	43	43	3	3	3	2	2	2
35. Sînderei	36	36	36	3	3	3	36	36	36	36	36	36	36	36	36	4	4	4	3	3	3
36. Ștefan Vodă	44	44	44	9	9	9	44	44	44	42	42	42	44	44	44	4	4	4	2	2	2
37. Taraclia	31	31	31	2	2	2	31	31	31	22	22	18	13	13	13	1	1	1	1	1	1
38. Telemești	55	55	52	2	2	2	53	53	53	53	53	53	53	53	53	2	2	2	1	1	1
39. Ungureni	61	61	61	2	2	2	79	79	79	75	75	75	79	79	79	2	2	2	1	1	1
40. Vulcănești	30	29	29	2	2	2	28	27	27	27	27	27	28	28	28	2	2	2	1	1	1
<b>Total biblioteci publice orașenești (raionale)</b>	<b>1835</b>	<b>1802</b>	<b>1725</b>	<b>249</b>	<b>169</b>	<b>131</b>	<b>1886</b>	<b>1813</b>	<b>1594</b>	<b>1005</b>	<b>1337</b>	<b>1308</b>	<b>830</b>	<b>465</b>	<b>417</b>	<b>287</b>	<b>350</b>	<b>319</b>	<b>69</b>	<b>93</b>	<b>87</b>
<b>Biblioteci publice municipale și biblioteci publice orașenești (raionale)</b>	<b>1935</b>	<b>1869</b>	<b>1861</b>	<b>256</b>	<b>198</b>	<b>144</b>	<b>1677</b>	<b>1691</b>	<b>1667</b>	<b>1022</b>	<b>1363</b>	<b>1324</b>	<b>913</b>	<b>536</b>	<b>447</b>	<b>273</b>	<b>381</b>	<b>335</b>	<b>71</b>	<b>99</b>	<b>64</b>
<b>Total pe republica</b>	<b>1936</b>	<b>1871</b>	<b>1313</b>	<b>261</b>	<b>199</b>	<b>146</b>	<b>1677</b>	<b>1692</b>	<b>1667</b>	<b>1023</b>	<b>1364</b>	<b>1325</b>	<b>915</b>	<b>537</b>	<b>448</b>	<b>274</b>	<b>383</b>	<b>336</b>	<b>71</b>	<b>99</b>	<b>64</b>

Continuarea tabelului nr. 1

RETEAUA ŞI STATELE

Unitatea administrativ-teritorială	Personalul bibliotecii																
	Numărul de bibliotecari				inclusiv cu studii superioare				inclusiv cu studii medii				inclusiv de specialitate				
	total				inclusiv de specialitate				total				inclusiv de specialitate				
	1991	1992	1993	24	1991	1992	1993	27	26	29	30	1991	1992	1993	34	35	36
<b>A</b>																	
<b>Biblioteci publice municipale</b>																	
1. Chişinău	323	356	327	53	232	270	270	270	140	149	197	94	65	57	47	44	34
2. Bălţi	73	65	64	48	48	48	48	48	13	15	12	25	17	17	24	16	16
3. Bender	54	54	54	36	36	36	36	36	22	22	22	18	18	18	13	13	13
4. Tiraspol	79	79	79	49	49	49	49	49	20	20	20	30	30	30	12	12	12
<b>Total biblioteci publice municipale</b>	599	554	524	365	365	403	403	403	195	206	241	164	130	121	96	85	74
<b>Biblioteci publice oraşeneşti (raionale) şi comunale</b>																	
1. Ahenii-Noi	58	40	39	5	22	22	22	22	15	17	15	30	34	31	30	26	24
2. Basarabasca	82	76	53	5	21	22	22	22	13	15	13	28	24	26	22	23	30
3. Briceni	77	69	51	25	36	26	26	26	30	26	19	25	24	31	56	46	26
4. Cahul	60	60	60	25	11	11	11	11	11	11	11	42	36	24	26	26	21
5. Camenca	46	79	46	5	23	20	20	20	15	22	15	49	49	49	49	49	49
6. Cantemir	103	83	83	5	30	28	28	28	10	10	8	55	52	52	51	34	34
7. Cainari	42	48	48	5	18	18	18	18	8	21	25	34	32	38	26	26	26
8. Calarasi	55	55	55	5	13	13	13	13	26	20	20	24	21	26	17	16	16
9. Causeni	54	54	54	5	16	16	16	16	13	14	16	37	42	37	34	34	34
10. Ciadâr-Lunga	52	46	46	5	12	12	12	12	13	12	13	46	37	36	42	37	34
11. Ciurşia	56	56	56	5	13	13	13	13	13	11	11	45	33	36	34	37	30
12. Cruteni	71	70	70	5	16	16	16	16	20	18	16	45	44	41	23	26	26
13. Donuşeni	57	57	57	5	17	17	17	17	16	15	22	55	43	43	44	40	41
14. Drochia	57	57	57	5	16	16	16	16	20	18	17	40	43	42	42	42	41
15. Dubaslari	72	72	72	5	18	18	18	18	13	13	17	41	41	41	41	41	41
16. Enei	65	65	65	5	18	18	18	18	20	20	20	42	42	42	42	42	42
17. Făleşti	73	71	71	5	22	22	22	22	10	14	14	42	42	42	42	42	42
18. Floreşti	66	66	66	5	26	24	24	24	19	22	20	42	42	42	42	42	42
19. Glodeni	40	40	40	5	13	13	13	13	16	17	16	27	27	27	27	27	27
20. Grigoriopol	96	96	96	5	22	22	22	22	19	17	16	77	71	68	63	63	63
21. Hanceşti	58	58	58	5	24	24	24	24	19	22	18	34	35	35	23	24	24
22. Ialoveni	58	58	58	5	23	23	23	23	15	15	11	44	31	42	25	29	31
23. Leova	72	72	72	5	17	17	17	17	15	15	17	57	56	47	47	44	44
24. Nisporeni	68	68	68	5	15	15	15	15	12	12	26	41	40	39	43	31	25
25. Ocniţa	116	116	116	5	27	28	28	28	23	23	23	87	74	78	78	74	60
26. Orhei	63	61	61	5	16	16	16	16	18	15	14	44	44	43	24	24	31
27. Rezina	83	83	83	5	22	22	22	22	10	19	19	61	61	61	58	58	58
28. Răbbita	94	95	95	5	32	32	32	32	31	30	30	62	62	60	60	52	52
29. Râşcani	69	69	69	5	18	18	18	18	14	13	16	71	68	58	60	54	45
30. Săngerei	83	83	83	5	32	32	32	32	26	26	26	51	51	51	38	38	38
31. Sîngerele	106	106	106	5	26	26	26	26	24	24	28	80	76	66	60	63	63
32. Slobozia	68	68	68	5	35	35	35	35	5	8	10	31	23	31	23	17	17
33. Soroca	52	52	52	5	7	7	7	7	6	6	10	45	55	40	45	37	38
34. Străşeni	66	66	66	5	11	11	11	11	11	14	13	45	47	49	50	40	38
35. Soldăneşti	66	66	66	5	12	12	12	12	10	11	13	45	47	49	50	40	38
36. Stefan-Voda	52	52	52	5	16	16	16	16	10	11	13	45	47	49	50	40	38
37. Taraclia	79	74	74	5	24	20	20	20	22	19	16	55	54	46	52	27	25
38. Teleneşti	108	103	106	5	27	38	38	38	27	28	31	81	72	67	67	51	51
39. Ungureni	54	53	49	5	17	13	13	13	14	16	12	39	36	36	30	29	29
<b>Total biblioteci publice oraşeneşti (raionale) şi comunale</b>	2831	2743	2625	25	809	834	834	834	699	702	665	2022	1909	1787	1733	1586	1456
<b>Total biblioteci publice</b>																	
<b>oraşeneşti (raionale) şi biblioteci publice municipale</b>	3660	3297	3149	25	1174	1258	1240	1240	894	908	926	2186	2039	1906	1829	1673	1530
<b>B. N. R. M. "Ion Creangă"</b>	256	239	254	190	194	223	223	223	117	117	153	58	45	31	5	4	5
<b>B. C. "Ion Creangă"</b>	53	61	60	48	52	56	56	56	38	41	41	5	9	4	2	7	2
<b>Total pe republică</b>	3669	3597	3463	25	1420	1504	1519	1519	1049	1066	1120	2249	2093	1943	1836	1684	1537

TABELUL NR. 2

MISCAREA FONZURILOR DE PUBLICATII

Unitatea administrativ-teritoriala	1991			1992			1993			Indici medii de crestere						
	Existenta la 1 Ian. (mil. ex.)	Intrari (mil. ex.)	Iesiri (mil. ex.)	Existenta la 1 Ian. (mil. ex.)	Intrari (mil. ex.)	Iesiri (mil. ex.)	Existenta la 1 Ian. (mil. ex.)	Intrari (mil. ex.)	Iesiri (mil. ex.)	1 Cititor (ex.)						
										1991	1992	1993				
A		2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
<b>Biblioteci publice municipale</b>	2057,1	201,0	209,8	1958,9	214,8	219,9	1958,9	156,6	232,0	1883,5	10	13	10	32,3	32,3	39,4
1. Chisinau	245,2	45,7	70,9	245,2	36,7	27,7	245,2	20,7	32,6	245,2	20	22	10	32,3	32,3	39,4
2. Bender	540,3	32,7	27,7	540,3	32,7	27,7	540,3	32,7	27,7	540,3	18	16	16	30,0	30,0	30,0
3. Tiraspol	699,7	46,0	42,7	703,0	46,0	42,7	703,0	46,0	42,7	703,0	14	14	14	63,9	63,9	63,9
<b>Total Biblioteci Publice municipale</b>	4040,3	324,7	432,1	3905,3	326,8	348,9	3905,3	256,2	334,7	3615,2	15	16	12	39,3	44,9	44,4
<b>Biblioteci publice orasesti (raionale) si comunale</b>	471,5	19,7	71,2	420,0	24,4	28,8	415,6	16,4	32,4	400,9	17	17	15	10,8	10,7	10,3
1. Anenii Noi	263,4	42,6	18,7	250,3	19,4	13,0	238,1	10,3	24,4	245,2	14	12	13	10,2	10,2	10,3
2. Basarabasca	526,4	56,7	58,3	550,3	10,4	10,4	530,7	9,3	23,2	470,8	13	12	12	11,2	10,8	11,7
3. Briceni	561,4	41,6	33,0	590,0	41,6	33,0	590,0	41,6	33,0	590,0	23	23	23	13,7	13,7	15,7
4. Cahul	521,4	22,6	31,0	480,1	13,9	20,8	440,1	13,9	20,8	477,4	23	23	23	10,1	10,1	9,5
5. Canace	327,8	22,9	17,0	333,7	12,2	7,3	330,4	10,9	20,1	322,0	23	23	23	10,4	10,4	10,4
6. Calarasi	527,2	50,6	15,8	468,9	44,4	31,3	428,2	22,7	42,2	358,2	16	16	16	10,0	10,0	10,6
7. Gauseni	450,5	34,2	42,8	435,9	38,4	42,8	408,2	22,7	42,2	358,2	16	16	16	10,0	10,0	10,6
8. Gladara-Lunga	420,3	28,0	34,6	420,3	28,0	34,6	420,3	28,0	34,6	420,3	16	16	16	10,0	10,0	10,6
9. Climislia	349,2	28,0	33,7	340,5	18,2	14,4	340,5	18,2	14,4	340,5	14	14	14	10,0	10,0	10,0
10. Comrat	481,2	39,3	101,6	479,4	29,7	27,4	460,7	23,4	20,4	393,7	12	12	12	10,2	10,2	9,8
11. Criuleni	459,4	26,1	16,4	463,6	17,5	15,4	452,8	17,5	15,4	431,5	12	12	12	10,2	10,2	9,8
12. Donduveni	609,2	32,0	65,8	609,2	32,0	65,8	609,2	32,0	65,8	609,2	20	20	20	14,5	14,5	14,5
13. Drochia	626,5	42,2	87,4	609,5	36,2	40,1	578,4	27,8	31,2	558,1	15	16	16	12,7	12,7	11,9
14. Dubasari	691,9	36,3	60,3	667,1	29,4	45,8	644,6	19,6	26,8	568,1	15	15	15	10,4	10,4	11,2
15. Edinet	595,0	22,4	21,1	544,6	17,1	14,7	511,1	13,3	15,7	483,6	22	22	22	11,0	11,0	11,2
16. Falesti	642,7	56,2	47,7	642,7	56,2	47,7	642,7	56,2	47,7	642,7	21	21	21	10,5	10,5	10,4
17. Floresti	691,9	36,3	60,3	667,1	29,4	45,8	644,6	19,6	26,8	568,1	15	15	15	10,4	10,4	11,2
18. Giurgiulesti	595,0	22,4	21,1	544,6	17,1	14,7	511,1	13,3	15,7	483,6	22	22	22	11,0	11,0	11,2
19. Grigoriopol	344,4	25,2	24,7	344,4	25,2	24,7	344,4	25,2	24,7	344,4	20	20	20	12,9	12,9	12,9
20. Hancesti	451,6	44,4	96,7	420,3	24,8	35,6	382,7	30,4	30,7	347,4	21	21	21	10,5	10,5	10,4
21. Ialoveni	481,2	42,4	73,2	450,4	21,8	21,8	407,4	24,0	20,7	363,4	19	19	19	11,1	11,1	11,4
22. Leova	530,5	23,7	45,2	509,0	39,3	64,5	483,6	43,8	40,7	463,6	11	10	10	10,3	10,3	11,2
23. Orhei	781,8	44,4	96,7	729,5	37,1	45,8	729,5	43,8	40,7	683,6	13	13	13	13,6	13,6	13,6
24. Nisporeni	394,7	43,6	31,4	406,9	28,0	40,0	372,8	18,7	15,0	310,4	19	17	17	9,9	9,9	9,9
25. Rezina	577,8	49,5	54,0	573,3	49,5	54,0	573,3	49,5	54,0	573,3	15	15	15	14,7	14,7	14,7
26. Rymnita	638,5	25,8	53,3	611,0	14,9	14,9	573,3	17,6	16,7	516,2	15	15	15	9,0	9,0	9,0
27. Sarghetti	530,1	61,5	64,3	527,3	41,2	44,6	503,6	31,6	27,1	471,8	14	14	14	8,4	8,4	8,3
28. Slobozia	624,8	33,8	44,6	614,0	33,8	44,6	614,0	33,8	44,6	614,0	14	14	14	8,4	8,4	8,3
29. Soroca	799,8	47,7	78,2	769,2	22,0	42,1	749,2	32,6	44,2	736,2	14	14	14	14,6	14,6	14,6
30. Strasen	446,5	29,6	47,9	428,2	23,0	39,5	411,1	19,1	23,5	411,1	16	16	16	10,0	10,0	9,6
31. Srdanesti	365,8	44,3	56,2	373,0	24,3	22,2	373,0	24,3	22,2	373,0	14	14	14	10,4	10,4	10,7
32. Stefan-Voda	317,0	15,4	16,8	304,8	8,3	19,4	291,0	7,6	20,9	291,0	13	13	13	10,2	10,2	12,4
33. Taraclia	466,6	60,7	63,7	466,6	60,7	63,7	466,6	60,7	63,7	466,6	16	16	16	8,8	8,8	8,8
34. Ungheni	726,1	67,9	81,4	712,6	44,0	61,3	685,6	43,3	58,5	651,0	16	16	16	8,8	8,8	9,0
35. Vulcanesti	263,1	16,1	26,7	263,1	9,2	29,1	263,1	5,4	13,1	263,1	16	16	16	12,4	12,4	11,9
<b>Total biblioteci publice orasesti (raionale) si comunale</b>	20795,0	1472,5	2053,5	20214,0	1116,2	2050,1	19259,4	1038,0	1324,7	18967,1	16	16	17	11,0	11,7	11,0
<b>Total biblioteci publice municipale si orasesti (raionale) si comunale</b>	24835,3	1797,6	2485,6	24146,9	1443,0	2399,0	23184,7	1394,2	1659,4	22762,3	16	16	16	12,5	12,3	12,6
<b>Total pe republica</b>	3429,2	88,0	120,8	3396,4	162,4	52,7	3282,2	25,1	159,0	3148,3	85	84	84	107	-	-
<b>B. C. Ion Creanga</b>	243,4	14,9	14,2	244,1	13,1	17,6	246,6	14,0	11,6	246,6	15	14	13	-	-	-
<b>Total pe republica</b>	28507,9	1900,1	2620,6	27767,4	1613,5	2574,5	26695,4	1333,3	1829,9	26179,2	17	15	15	14,3	13,6	14,4

TABELA nr. 3

COMPONENȚA CALITATIVĂ A FONDULUI DE PUBLICAȚII

Unitatea administrativ-teritorială	Fondul de publicatii (mii ex.)		Inclusiv														
	1993		1991					1992					1993				
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15		
<b>A</b>																	
<b>Biblioteci publice municipale</b>	1967,3	1958,9	1883,5	1873,3	83,5	10,4	-	1947,2	-	11,6	-	1623,8	247,6	11,9	-		
1. Anenii Noi	711,3	695,1	683,4	682,2	27,5	4,2	-	519,4	-	4,2	-	504,2	174,5	4,5	-		
2. Basarabasca	545,3	545,3	545,3	452,2	45,5	7,6	-	452,2	-	7,6	-	452,2	65,5	7,8	-		
3. Briceni	703,0	703,0	703,0	524,4	170,7	7,9	-	524,4	-	7,9	-	524,4	170,7	7,9	-		
4. Tiraspol	3932,9	3905,3	3815,2	3535,5	367,3	30,1	-	1443,2	427,7	31,3	-	3104,6	676,2	31,9	-		
<b>Biblioteci publice orășenesti (raionale)</b>	420,0	415,6	400,9	420,0	-	-	-	415,6	-	-	-	400,9	-	-	-		
1. Anenii Noi	250,7	234,4	225,9	216,0	34,0	0,7	-	210,7	23,0	0,7	-	206,7	16,5	0,7	-		
2. Basarabasca	550,3	430,1	426,0	497,0	51,0	2,4	-	424,9	2,9	2,3	-	421,7	1,6	2,7	-		
3. Briceni	557,0	507,1	503,8	500,9	54,7	1,4	-	456,6	49,9	1,3	-	447,3	36,1	1,4	-		
4. Cahul	590,0	590,0	590,0	447,2	141,8	1,0	-	447,2	141,8	1,0	-	447,2	141,8	1,0	-		
5. Camenca	512,9	488,1	477,4	512,9	0,6	0,1	-	468,1	1,5	0,1	-	468,1	2,1	0,3	-		
6. Cartemir	333,7	330,4	324,0	303,7	24,0	1,2	-	326,4	1,5	0,1	-	319,6	2,1	0,3	-		
7. Cainari	524,6	478,4	468,5	403,3	64,3	0,2	-	403,3	20,3	0,1	-	404,2	62,4	0,1	-		
8. Chirasi	428,9	390,9	382,5	357,9	24,0	0,2	-	357,9	24,0	0,2	-	357,9	24,0	0,2	-		
9. Chisinau	428,9	390,9	382,5	357,9	24,0	0,2	-	357,9	24,0	0,2	-	357,9	24,0	0,2	-		
10. Comrat	420,0	380,7	359,2	400,0	94,7	1,0	-	354,1	72,3	0,1	-	350,0	52,6	0,1	-		
11. Cusla	340,5	311,2	305,3	297,6	21,0	0,9	-	297,6	12,7	0,6	-	297,6	11,5	1,0	-		
12. Cruleni	479,4	449,0	440,9	479,4	-	-	-	469,9	-	-	-	444,9	-	-	-		
13. Drobeta	397,5	399,7	393,7	353,4	42,1	2,0	-	370,1	27,5	0,7	-	373,5	16,1	2,1	-		
14. Drobeta	583,6	569,6	551,5	563,4	13,7	0,1	-	540,4	26,7	0,1	-	527,9	22,9	0,1	-		
15. Drobeta	535,6	535,6	521,8	521,8	13,7	0,1	-	521,8	13,7	0,1	-	521,8	13,7	0,1	-		
16. Dubasari	609,5	571,6	540,1	609,5	-	-	-	496,3	75,3	0,1	-	446,0	62,1	0,1	-		
17. Edinet	576,4	576,4	562,1	563,0	13,3	3,2	-	552,4	20,8	3,2	-	531,9	27,1	3,1	-		
18. Falesti	547,9	547,9	547,9	532,0	15,9	0,3	-	544,1	37,7	0,3	-	490,0	76,0	0,3	-		
19. Floresti	551,2	551,2	553,3	521,7	33,0	0,3	-	515,3	38,0	0,3	-	544,1	28,5	0,7	-		
20. Glodeni	348,6	348,6	348,6	348,6	-	-	-	315,3	33,0	0,9	-	315,3	33,0	0,9	-		
21. Grigoriopol	740,9	742,2	740,9	744,4	35,9	1,0	-	698,6	42,7	0,9	-	652,7	47,3	0,9	-		
22. Hanceni	397,5	366,7	367,8	361,4	46,1	1,3	-	333,2	77,2	1,3	-	324,5	78,0	1,3	-		
23. Ialoveni	420,3	412,2	404,4	408,0	11,0	1,3	-	362,5	26,7	1,3	-	353,7	18,9	1,2	-		
24. Leova	450,4	390,5	383,6	409,7	59,4	3,8	-	460,6	19,2	1,2	-	460,0	20,3	1,6	-		
25. Nepteni	509,0	453,6	443,6	475,5	29,7	0,2	-	422,0	31,5	0,2	-	422,0	31,5	0,2	-		
26. Ochila	729,6	729,6	710,1	729,6	-	-	-	729,6	-	-	-	729,6	-	-	-		
27. Ornița	523,3	523,3	523,3	523,3	9,5	0,2	-	523,3	9,5	0,2	-	523,3	9,5	0,2	-		
28. Ruzhica	514,0	514,0	514,0	514,0	0,3	0,1	-	514,0	0,3	0,1	-	514,0	0,3	0,1	-		
29. Sangezi	527,3	502,6	471,8	473,0	53,1	2,6	-	441,0	50,4	1,3	-	433,7	36,5	1,3	-		
30. Sangezi	514,0	514,0	514,0	514,0	46,5	2,6	-	559,1	46,5	2,6	-	559,1	46,5	2,6	-		
31. Sirozia	749,2	749,2	738,2	743,8	24,4	1,1	-	734,3	14,9	0,8	-	722,5	15,3	0,7	-		
32. Sirozia	411,6	411,6	428,2	428,2	-	-	-	403,4	7,0	1,2	-	406,0	8,6	1,1	-		
33. Sirozia	375,9	375,9	375,9	375,9	-	-	-	375,9	-	-	-	375,9	-	-	-		
34. Stefanesti	531,7	531,7	531,7	531,7	-	-	-	515,2	26,9	1,1	-	508,9	23,2	1,1	-		
35. Stefanesti	315,6	304,5	291,6	301,9	3,7	-	-	300,1	4,4	0,4	-	287,0	4,6	0,6	-		
36. Stefanesti	443,6	461,9	459,9	443,6	139,6	2,1	-	422,2	39,3	0,4	-	429,7	29,6	0,6	-		
37. Taracalia	712,6	655,2	651,0	570,9	351,0	-	-	351,0	46,6	1,6	-	342,7	40,3	1,6	-		
38. Tulucesti	372,5	352,6	344,3	370,9	-	-	-	370,9	-	-	-	370,9	-	-	-		
39. Ungureni	20214,0	19259,4	18957,8	18929,4	1239,6	39,1	5,9	18057,1	1162,6	33,9	12,5	16497,8	1054,8	37,3	9,1		
40. Vulcanesti	24146,9	23164,7	22782,3	22464,9	1506,9	59,2	5,9	21500,3	1589,7	65,2	12,5	19802,6	1733,0	59,2	9,1		
<b>Total biblioteci publice municipale</b>	3395,4	3252,2	3148,3	2799,9	564,6	26,1	506,3	2151,8	534,6	4,7	592,1	2455,3	493,3	25,8	17,9		
<b>Total biblioteci publice orășenesti (raionale)</b>	244,1	246,5	246,6	246,6	26,6	7,1	-	213,6	26,9	7,7	-	212,5	27,5	8,6	-		
<b>Total pe republică</b>	27787,4	26695,4	26179,2	24974,4	2197,8	103,0	512,2	23866,0	2150,2	77,6	604,6	22271,4	2253,6	104,6	181,0		

Comuna

COMPONENȚA CALITATIVĂ A FONDULUI DE PUBLICAȚII

Unitatea administrativ-teritorială	Din numărul total de publicații																	
	în limba de stat						în limbile minorităților naționale						în limbi străine					
	1991	%	1992	%	1993	%	1991	%	1992	%	1993	%	1991	%	1992	%	1993	%
A	16	17	16	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33

<b>Biblioteci publice municipale</b>	378,9	19,3	455,0	23,2	499,4	26,4	1580,1	80,7	1502,9	76,7	1363,9	73,5	0,3	1,0	0,1	1,2	0,1
1. Chișinău	55,9	14,8	61,7	12,3	65,1	9,0	861,4	92,2	639,1	91,1	622,0	91,0	-	-	-	-	-
2. Bălți	12,7	3,3	15,7	3,1	16,1	2,3	532,6	97,7	532,6	97,7	532,6	99,1	-	-	-	-	-
3. Bender	6,1	1,6	6,1	0,9	6,1	0,9	696,9	99,1	696,9	99,1	696,9	99,1	-	-	-	-	-
4. Iirăspol	6,1	1,6	6,1	0,9	6,1	0,9	696,9	99,1	696,9	99,1	696,9	99,1	-	-	-	-	-
<b>Total biblioteci publice municipale</b>	453,6	11,5	529,8	13,5	576,6	15,2	3479,5	86,5	3371,5	86,4	3235,4	84,4	0,9	1,0	0,1	1,2	-
<b>Biblioteci publice orașenești (raionale) și comunale</b>	190,0	45,2	195,9	47,1	194,1	40,4	230,0	54,6	219,7	52,9	208,6	51,6	-	-	-	-	-
1. Anenii-Noi	65,2	26,0	161,9	36,4	150,7	66,7	105,5	74,0	172,5	73,5	75,2	51,9	-	-	-	-	-
2. Buzăneasa	154,6	28,1	151,4	35,4	138,0	32,4	395,7	71,9	378,7	64,6	286,0	59,3	-	-	-	-	-
3. Briceia	198,2	35,6	192,2	37,9	204,9	40,7	358,6	64,4	411,4	69,7	411,4	69,7	-	-	-	-	-
4. Cahul	170,6	30,3	178,6	30,3	178,6	30,3	411,4	69,7	411,4	69,7	411,4	69,7	-	-	-	-	-
5. Comana	264,1	51,5	259,0	53,1	259,0	53,1	243,6	48,5	229,1	46,9	218,2	47,7	-	-	-	-	-
6. Căinari	115,4	34,6	136,0	40,9	136,1	42,3	243,6	48,5	229,1	46,9	218,2	47,7	-	-	-	-	-
7. Căinari	272,4	54,9	270,5	54,9	270,5	54,9	243,6	48,5	229,1	46,9	218,2	47,7	-	-	-	-	-
8. Cărași	179,7	36,3	193,8	40,7	193,1	43,6	258,7	51,5	252,0	48,0	245,2	50,2	-	-	-	-	-
9. Căușeni	179,7	36,3	193,8	40,7	193,1	43,6	258,7	51,5	252,0	48,0	245,2	50,2	-	-	-	-	-
10. Ciadâr-Lunga	168,6	40,1	160,7	38,5	172,1	36,1	464,9	50,9	453,2	49,3	430,3	48,4	-	-	-	-	-
11. Cimișlia	55,5	16,3	51,1	11,4	47,9	10,1	251,2	53,7	250,8	53,2	247,0	53,2	-	-	-	-	-
12. Comrat	277,2	41,7	243,7	47,9	231,6	40,1	327,3	52,6	327,3	52,6	327,3	52,6	-	-	-	-	-
13. Criuleni	43,4	10,3	43,4	10,3	43,4	10,3	43,4	10,3	43,4	10,3	43,4	10,3	-	-	-	-	-
14. Drochia	163,9	43,4	163,9	43,4	163,9	43,4	163,9	43,4	163,9	43,4	163,9	43,4	-	-	-	-	-
15. Dronchi	215,1	38,5	202,9	38,5	202,9	38,5	394,4	55,3	394,4	55,3	394,4	55,3	-	-	-	-	-
16. Fălești	259,4	44,7	268,6	46,6	267,4	47,6	320,9	64,7	320,9	64,7	320,9	64,7	-	-	-	-	-
17. Florești	330,5	51,0	303,6	52,2	269,7	44,7	316,3	55,9	291,1	52,8	249,7	44,1	-	-	-	-	-
18. Florești	250,2	44,1	260,1	47,2	269,7	44,7	316,3	55,9	291,1	52,8	249,7	44,1	-	-	-	-	-
19. Giurgiulești	411,9	52,7	408,6	51,0	432,2	56,3	369,0	47,3	333,7	45,9	306,7	41,7	-	-	-	-	-
20. Glodeni	194,9	49,0	210,1	52,0	212,7	54,8	202,6	51,0	185,6	48,0	175,1	45,2	-	-	-	-	-
21. Hâncești	171,6	40,9	181,8	44,1	194,4	46,1	248,5	59,1	230,3	55,9	210,0	51,9	-	-	-	-	-
22. Ialova	267,4	59,4	246,1	53,0	255,9	56,7	183,0	40,6	144,4	31,0	127,9	33,3	-	-	-	-	-
23. Nisporeni	171,4	39,7	168,4	34,8	165,3	34,2	337,6	63,1	315,4	65,2	310,5	65,6	-	-	-	-	-
24. Orhei	414,8	56,9	420,4	56,2	426,3	60,0	314,7	43,1	300,4	41,7	283,4	40,0	-	-	-	-	-
25. Rezina	220,1	54,1	173,6	36,7	140,7	29,9	106,6	23,1	159,2	34,6	158,2	46,1	-	-	-	-	-
26. Râbnita	40,7	7,1	40,7	7,1	40,7	7,1	532,1	92,8	532,1	92,8	532,1	92,8	-	-	-	-	-
27. Râșcani	304,3	49,8	240,5	41,9	234,6	41,4	306,6	50,2	333,6	58,1	331,6	56,6	-	-	-	-	-
28. Săngerei	334,0	44,4	250,5	49,8	239,5	50,8	293,3	55,6	252,1	50,2	232,3	49,2	-	-	-	-	-
29. Sîrbia	88,4	14,4	88,4	14,4	88,4	14,4	525,3	85,6	525,3	85,6	525,3	85,6	-	-	-	-	-
30. Soroca	360,1	49,4	366,8	51,8	366,8	51,8	389,2	50,6	361,1	46,2	349,4	40,3	-	-	-	-	-
31. Strășeni	227,7	53,2	221,1	53,7	244,0	59,3	209,5	48,6	190,5	42,8	167,6	40,7	-	-	-	-	-
32. Sîngerei	277,0	52,4	216,1	43,9	225,1	40,4	338,9	58,2	306,4	56,4	299,9	56,2	-	-	-	-	-
33. Târgu-Moldova	278,1	41,2	278,1	41,2	278,1	41,2	208,2	37,4	173,7	31,6	146,3	31,6	-	-	-	-	-
34. Telemești	302,5	42,3	347,0	59,7	347,0	59,7	361,7	51,7	351,4	50,7	345,3	50,7	-	-	-	-	-
35. Ungureni	343,9	42,3	347,0	59,7	347,0	59,7	361,7	51,7	351,4	50,7	345,3	50,7	-	-	-	-	-
36. Vulcanesti	98,0	26,3	101,6	26,6	100,6	26,3	247,5	73,7	251,0	71,2	243,5	70,7	-	-	-	-	-
<b>Total biblioteci publice orașenești (raionale) și comunale</b>	40,3	8067,8	41,8	8325,3	43,9	12061,7	59,7	11201,1	58,2	10635,3	55,1	3,5	3,5	-	-	-	6,5
<b>Total biblioteci publice municipale și biblioteci publice orașenești și comunale</b>	8602,3	35,6	8587,6	37,1	8903,9	39,1	15540,7	64,4	14572,6	62,9	13670,7	60,9	3,9	4,5	-	-	7,7
B.N.R.M.	183,3	5,4	183,2	5,7	176,0	5,6	2986,5	80,7	2871,6	87,9	2746,4	87,3	226,6	6,7	222,2	6,8	223,9
B.C. - Ion Creangă	44,5	1,2	54,3	21,8	61,7	24,8	197,0	67,8	183,1	67,8	183,1	67,8	2,6	1,1	3,4	1,4	3,6
<b>Total pe republică</b>	8830,1	31,8	8830,1	33,1	9141,6	34,9	18724,2	67,4	17635,2	66,1	16802,2	64,2	233,1	0,8	230,1	0,8	235,4

8830,1 31,8 8830,1 33,1 9141,6 34,9 18724,2 67,4 17635,2 66,1 16802,2 64,2 233,1 0,8 230,1 0,8 235,4 0,9

UTILIZAREA FONDURII DE PUBLICAȚII

Unitatea administrativ-teritorială	Impreunumul de publicații						Inclusiv						Alte genuri de publicații									
	Total 1991	Indice mediu de circulație	Total 1992	Indice mediu de circulație	Total 1993	Indice mediu de circulație	1991			1992				1993								
							1	2	3	4	5	6		7	8	9	10	11	12	13	14	15
A																						
Biblioteca Publică Municipale	3642,1	1,9	3673,3	1,9	3787,4	2,0	3643,1	1,9	187,9	7,0	1884,0	1763,9	25,4	1919,6	1836,6	35,2						
1. Chișinău	784,9	1,1	840,8	1,1	905,7	1,2	820,0	1,1	137,9	7,0	1000,0	986,6	4,4	1000,0	986,6	4,4						
2. Bălți	708,1	1,3	708,1	1,3	708,1	1,3	608,1	1,3	204,8	1,4	708,1	708,1	1,4	708,1	708,1	1,4						
3. Bender	1188,6	1,7	1188,6	1,7	1188,6	1,7	1171,6	1,7		17,0	1171,6		17,0	1171,6		17,0						
Total Bibliotecile Publice Municipale	6304,7	1,6	6259,8	1,6	6379,8	1,7	6142,8	1,7	437,9	24,0	4262,8	2150,7	46,8	4191,4	2131,9	56,5						
Biblioteca Publică Orașenești (raionale)	441,0	1,4	440,3	1,2	423,4	1,1	441,0	1,4														
1. Anenii Noi	345,2	1,4	345,2	1,4	305,6	1,4	441,0	1,4	94,8	1,1	441,0	66,3		327,8	95,6							
2. Basarabasca	751,3	1,4	638,1	1,2	596,6	1,2	492,1	1,2	269,9	0,6	408,9	119,3	0,5	150,6	145,2	0,4						
3. Cahul	517,3	0,9	517,3	0,9	517,3	0,9	366,6	0,9	204,8	1,4	366,6	226,8	0,5	376,7	213,3	0,4						
4. Camenca	210,9	0,6	210,9	0,6	210,9	0,6	164,6	0,6			164,6			164,6								
5. Cantir	210,9	0,6	210,9	0,6	210,9	0,6	164,6	0,6			164,6			164,6								
6. Căinari	545,1	1,0	508,3	1,0	506,2	1,0	544,1	1,0	46,1	0,9	544,1	51,6	0,5	156,6	56,7	0,2						
7. Căușeni	661,1	1,4	661,1	1,4	606,0	1,3	521,0	1,3	123,9	0,1	507,6	103,2	0,7	336,3	169,4	0,1						
8. Clădăreni	402,9	1,2	402,9	1,2	373,6	1,2	323,3	1,2	151,3	0,5	305,9	81,4		311,0	87,2	0,2						
9. Călărași	563,2	1,2	532,5	1,1	538,6	1,2	371,6	1,2	191,6	0,6	376,6	155,7	5,8	406,3	132,3	7,5						
10. Donușeni	579,3	1,2	543,8	1,1	537,1	1,1	455,9	1,1	206,5	0,1	370,5	167,5	5,8	341,5	186,2	7,5						
11. Drochia	504,0	1,0	504,0	1,0	504,0	1,0	455,9	1,0	217,5	0,1	408,7	198,0	0,1	363,8	177,9	0,2						
12. Dubăsari	600,8	1,0	600,8	1,0	552,1	1,0	600,8	1,0			600,8			504,0								
13. Edineț	700,1	1,0	700,1	1,0	628,9	1,1	462,8	1,1	235,1	1,1	429,4	118,5	4,5	438,5	113,5	0,1						
14. Fălești	571,1	1,0	571,1	1,0	537,6	1,0	300,0	1,0	211,1	0,3	408,6	267,4	0,3	408,6	267,4	0,3						
15. Florești	541,2	1,0	541,2	1,0	537,6	1,0	316,1	1,0	211,1	0,3	408,6	267,4	0,3	408,6	267,4	0,3						
16. Grigoriopol	348,5	0,7	348,5	0,7	348,5	0,7	205,3	0,7	143,2	0,3	302,4	143,2	0,4	312,1	243,1	0,6						
17. Hâncești	452,5	0,7	452,5	0,7	452,5	0,7	271,4	0,7	144,4	10,0	450,9	106,0	0,4	418,4	213,5	7,7						
18. Ialova	759,8	1,0	759,8	1,0	748,7	1,0	632,5	1,0	126,4	0,6	632,5	126,4	0,3	632,5	126,4	0,3						
19. Nisporeni	642,6	1,0	642,6	1,0	608,9	1,0	366,3	1,0	237,0	1,3	392,1	169,2	1,3	470,1	229,2	1,0						
20. Orhei	440,7	0,9	440,7	0,9	463,0	0,8	640,7	0,8			640,7			439,5								
21. Rezina	838,8	1,0	838,8	1,0	838,8	1,0	333,1	1,0	90,7	0,5	333,1	64,1	0,5	333,1	64,1	0,5						
22. Râșcani	698,0	1,1	698,0	1,1	635,6	1,1	462,3	1,1	453,1	0,5	462,3	47,0	0,5	462,3	47,0	0,5						
23. Sângerei	660,7	1,3	660,7	1,3	667,1	1,4	466,3	1,4	242,4	1,4	466,3	242,4	0,1	466,3	242,4	0,1						
24. Sîrbia	901,1	1,2	901,1	1,2	835,3	1,1	417,3	1,1	242,4	1,4	417,3	207,2	0,5	417,3	207,2	0,5						
25. Soroca	519,7	1,2	519,7	1,2	465,1	1,1	572,5	1,1	219,5	0,7	572,5	307,2	0,5	572,5	307,2	0,5						
26. Strășeni	574,2	1,0	574,2	1,0	506,2	1,0	472,2	1,0			472,2			472,2								
27. Ștefan Vodă	490,0	1,0	490,0	1,0	490,0	1,0	303,0	1,0	175,0	0,7	303,0	147,0		303,0	147,0							
28. Telenesti	719,2	1,0	719,2	1,0	719,2	1,0	452,2	1,0	267,2	0,9	452,2	234,3	2,5	550,4	275,1	2,6						
29. Ungheni	415,2	1,1	415,2	1,1	388,1	1,1	415,2	1,1			415,2	51,8	0,9	311,8	67,8	1,2						
Total Bibliotecile Publice Orașenești (raionale)	22602,0	1,1	21519,3	1,1	21186,9	1,1	16607,3	1,1	5968,1	21,6	5,0	14544,6	6939,2	27,2	8,3	14210,4	6934,0	37,2				
Biblioteca Publică Municipale	28906,7	1,1	27779,1	1,2	27566,7	1,2	22780,1	1,2	6106,0	46,6	5,0	18606,9	9089,9	74,0	6,3	18401,6	9065,9	96,7				
Biblioteca Publică Orașenești	1410,4	0,4	1410,4	0,4	970,0	0,3	688,3	0,3	678,5	22,2	21,4	537,1	575,1	10,2	48,8	514,3	426,1	29,0				
B.C. "Ion Creangă"	439,0	1,8	439,0	1,8	502,7	2,0	298,8	1,8	114,0	26,2	299,7	108,5	28,1		114,0	38,6						
Total pe republică	30756,1	1,1	29396,7	1,1	29047,4	1,1	23737,2	1,1	6898,2	94,0	26,4	19435,5	9773,5	112,3	57,1	19265,5	9608,6	161,3				



UTILIZAREA FONDUJI DE PUBLICATII

Unitatea administrativ-teritoriala	Inclusiv												Indicele mediu de lectura						
	In limba de stat						In limbi minoritatilor nationale						In limbi straine			1991	1992	1993	
	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993	1991	1992	1993	
<b>A</b>	363,7	40,5	692,2	16,9	863,1	22,6	3259,4	89,5	2960,0	61,1	2905,6	76,7	-	-	-	-	-	-	19
Biblioteci publice municipale	20,6	2,7	28,7	4,2	37,1	5,2	470,5	62,6	380,5	59,6	458,6	64,8	-	-	-	-	-	-	19
1. Chisinau	6,1	0,9	6,1	0,9	6,1	0,9	702,0	99,1	702,0	99,1	702,0	99,1	-	-	-	-	-	-	19
2. Bender	2,2	0,2	2,2	0,2	2,2	0,2	1186,4	99,8	1186,4	99,8	1186,4	99,8	-	-	-	-	-	-	19
3. Tiraspol	1,3	0,1	1,3	0,1	1,3	0,1	160,6	34,4	156,1	34,2	152,2	34,3	-	-	-	-	-	-	19
Total biblioteci publice municipale	412,8	6,5	729,2	11,7	908,6	14,2	5691,9	93,5	5530,3	86,3	5452,5	85,5	-	-	-	-	-	-	19
Biblioteci publice orasenești (raionale)	315,9	49,2	213,8	44,5	250,7	59,1	224,1	78,9	226,9	51,4	173,3	40,9	-	-	-	-	-	-	19
1. Bălăneasa	72,8	21,4	257,6	40,4	431,0	44,6	470,5	62,6	380,5	59,6	458,6	64,8	-	-	-	-	-	-	19
2. Briceeni	206,3	32,4	126,3	24,8	126,3	24,8	389,0	75,2	359,0	75,2	359,0	75,2	-	-	-	-	-	-	19
3. Cahul	306,5	65,6	300,7	65,6	292,0	65,7	160,6	34,4	156,1	34,2	152,2	34,3	-	-	-	-	-	-	19
4. Cantemir	157,6	74,7	130,5	59,5	126,3	59,2	53,3	25,3	94,1	40,5	67,1	40,6	-	-	-	-	-	-	19
5. Calarasi	325,6	60,0	317,8	62,5	330,3	65,2	218,3	40,0	190,5	37,5	175,0	34,5	-	-	-	-	-	-	19
6. Galati	324,2	50,2	312,4	50,7	316,6	51,6	321,6	48,9	304,2	49,3	291,3	47,9	-	-	-	-	-	-	19
7. Găgăuzi	302,6	56,9	230,7	54,5	252,8	59,6	560,4	99,9	564,0	99,2	507,3	99,5	-	-	-	-	-	-	19
8. Glodeni	43,7	10,6	51,1	13,0	39,6	10,7	230,1	43,1	191,3	45,5	166,4	39,8	-	-	-	-	-	-	19
9. Ialoveni	315,6	56,0	309,2	56,1	325,2	60,4	247,7	44,0	223,1	41,9	213,4	39,6	-	-	-	-	-	-	19
10. Leova	207,9	53,0	257,2	54,7	237,6	52,2	370,3	57,0	252,6	47,0	252,6	47,0	-	-	-	-	-	-	19
11. Pârbăni	151,5	39,1	151,9	39,1	151,5	39,1	352,5	68,7	292,7	57,4	287,0	57,2	-	-	-	-	-	-	19
12. Rașnă	244,3	49,3	249,9	49,5	250,1	50,4	352,0	68,7	320,9	57,2	311,4	49,2	-	-	-	-	-	-	19
13. Fălești	346,1	49,7	306,3	48,8	317,2	50,4	274,8	46,3	297,2	45,0	253,3	44,2	-	-	-	-	-	-	19
14. Florești	396,3	51,9	295,5	50,0	313,5	51,7	292,3	63,9	268,4	53,3	252,3	53,9	-	-	-	-	-	-	19
15. Glodeni	230,0	42,3	252,8	46,7	252,4	46,9	184,2	33,7	183,9	34,2	171,0	32,4	-	-	-	-	-	-	19
16. Grigoriopol	56,2	16,1	56,2	16,1	56,2	16,1	184,2	33,7	183,9	34,2	171,0	32,4	-	-	-	-	-	-	19
17. Hâncești	238,4	52,7	274,6	53,3	279,4	56,2	187,1	47,3	190,3	46,7	152,3	35,3	-	-	-	-	-	-	19
18. Ialoveni	208,7	52,7	215,6	60,5	225,5	58,9	216,2	47,3	140,2	39,5	157,0	41,1	-	-	-	-	-	-	19
19. Leova	197,6	28,2	172,5	28,2	189,1	31,1	467,0	74,6	439,1	71,6	419,7	66,9	-	-	-	-	-	-	19
20. Nisporeni	197,6	28,2	172,5	28,2	189,1	31,1	294,3	48,9	238,8	39,2	165,3	29,3	-	-	-	-	-	-	19
21. Ocnița	250,3	54,1	242,9	55,7	241,3	50,7	312,0	45,0	272,3	42,6	232,3	44,0	-	-	-	-	-	-	19
22. Orzina	114,2	24,2	114,2	24,2	114,2	24,2	312,0	45,0	272,3	42,6	232,3	44,0	-	-	-	-	-	-	19
23. Râșnă	375,7	54,4	392,0	57,7	403,6	60,5	628,3	94,0	424,4	47,0	373,3	44,0	-	-	-	-	-	-	19
24. Râșnă	375,7	54,4	392,0	57,7	403,6	60,5	628,3	94,0	424,4	47,0	373,3	44,0	-	-	-	-	-	-	19
25. Slobozia	461,4	60,2	477,0	62,9	463,0	55,4	478,3	43,1	196,4	44,3	168,6	38,3	-	-	-	-	-	-	19
26. Soroca	394,5	66,5	399,5	66,8	314,1	55,6	186,9	50,0	243,6	45,1	249,1	44,2	-	-	-	-	-	-	19
27. Ștefan Vodă	267,3	50,0	297,1	54,9	314,1	55,6	458,9	95,6	402,0	92,0	345,0	82,2	-	-	-	-	-	-	19
28. Taraclia	20,0	4,2	19,9	4,7	24,6	6,6	108,9	23,2	332,9	45,4	361,1	42,4	-	-	-	-	-	-	19
29. Telenești	361,3	76,6	401,9	54,3	477,0	57,0	303,7	64,6	235,0	64,0	239,3	63,0	-	-	-	-	-	-	19
30. Ungheni	147,0	35,4	133,0	36,0	141,5	37,0	268,8	64,2	235,0	64,0	239,3	63,0	-	-	-	-	-	-	19
Total biblioteci publice orasenești (raionale)	9972,7	44,1	9798,6	45,5	10104,3	47,7	12627,6	55,9	11716,5	54,5	11073,4	62,3	-	-	-	-	-	-	19
Total biblioteci publice municipale și biblioteci publice orasenești (raionale)	10385,5	36,9	10628,0	37,9	11013,6	39,9	18519,7	64,1	17246,8	62,1	16526,0	61,4	-	-	-	-	-	-	19
B. C. "Ion Creangă"	128,3	9,1	192,8	16,3	262,9	26,9	1179,5	83,5	882,5	74,7	604,9	61,8	-	-	-	-	-	-	19
B. C. "Ion Creangă"	68,0	16,5	108,1	24,8	223,0	44,4	361,4	82,3	318,6	73,0	274,1	54,5	-	-	-	-	-	-	19
Total pe republica	10661,8	34,4	10828,9	36,6	11499,9	39,6	20828,9	36,8	20060,6	65,2	17405,0	69,9	113,7	0,4	119,9	0,4	143,2	0,5	19



